

2015年各区创建亮点多

郾城区

整治环境 提升形象

黄河广场、钟楼广场、黄河广场西侧的老旧市场和沟张农贸市场全都改造一新, 黄山路、淞江路至龙江路段顺利通车, 市科教文化艺术中心设置了健康步道, 拆除辖区4万余平方米的违章建筑, 还解决了海河小区的脏乱差问题。2015年, 郾城区创建工作的亮点不断呈现。

至今已有19年的黄河广场是我市建成最早的城市广场。随着时光流逝, 广场内的基础设施因年代久远, 设施损毁严重、绿化状况不佳、不能满足市民需求, 被纳入郾城区政府升级改造工程项目。该工程于2015年4月1日开工建设, 历时三个多月, 于当年7月12日正式竣工向市民开放, 成为广大市民休闲、健身、娱乐的好去处, 为我市城市建设增添了一抹亮色。钟楼广场升级改造工程已于2015年12月10日竣工开园, 改造后的钟楼广场定位为区域综合性广场, 划分为儿童活动区、健身活动区、安静休闲区等三大区域, 为市民业余文化休闲生活增添新去处。2015年, 郾城区政府投入100多万元对黄河广场西侧的老旧市场进行了升级改造。市科教文化艺术中心健康步道让群众和游客在游园、散步、健身、赏景的过程中, 获得健康知识, 在休闲娱乐中锻炼身体, 在追求健康生活方式中实现人与自然的和谐相处。沟张农贸市场升级改造后, 功能分区完善, 秩序管理规范, 环境卫生整洁。

源汇区

升级改造 造福于民

南环路(文化路至嵩山路段)进行高标准的改造; 新天地美食街进行了“变脸手术”; 源汇区老街办事处在全市率先实行城市网格化管理; 建筑面积10000余平方米的湘江农贸综合创业城建成开业; 干河陈乡姬崔村实现了绿化、美化、硬化、亮化、物业化的“五化”目标。2015年, 源汇区创建工作让市民得到了实惠。

为美化城市的南大门, 源汇区开源新区对南环路(文化路至嵩山路段)进行了高标准改造。改造后的南环路绿化带地形起伏有效, 植被高低错落, 步道平坦整洁, 成为一道亮丽的风景, 有效地提升了源汇区的整体形象。

从2015年7月开始, 马路街办事处对新天地美食街进行了“变脸手术”。阔别已久、极具漯河特色的勤俭巷又以崭新的面貌回到了广大市民的面前, 成为我市具有本土文化特色和地方人文思想精髓的休闲特色小吃一条街。

源汇区老街办事处结合辖区实际, 在全市率先实行城市网格化管理, 使城市管理中的作业(服务)、管理、执法、监督等四个环节, 形成有机衔接、科学合理、高效有序的闭合系统, 全面提升城市综合管理的能力与水平。

源汇区采取“政府引导、市场运作”的模式, 投资建设了建筑面积一万余平方米的湘江农贸综合创业城。创业城运营后, 可以安排近千人就业, 能有效解决湘江路、西京路、柳江路周边市场缺乏, 占道经营、流动经营严重等问题, 为全市两城同创作出示范带头作用。

源汇区干河陈乡姬崔村在加大环境整治、完善基础设施的基础上, 着力健全长效管理机制, 初步实现了绿化、美化、硬化、亮化、物业化的“五化”目标。

2015年, 我市各区立足新起点, 凝聚新合力, 强化新措施, 精心部署, 攻坚克难, 取得了明显的成效, 创建工作整体呈现良好局面。

□文/图 本报记者 王艳彬



源汇区湘江农贸综合创业城秩序井然、环境优美。



郾城区沟张农贸市场整治后, 活禽屠宰区干净整洁。



召陵区光明中路整治的过程中, 商户正在自行拆除违建。



市城乡一体化示范区以两城同创为载体, 打造农村宜居环境。

召陵区

强化重点 争创第一

召陵区率先实现物业全覆盖试点工作, 138个老旧小区(楼院)全部实现了物业管理, 天桥物业全覆盖的有益探索得到市委分包领导充分肯定, 全区小区基本实现了简易物业服务全覆盖。召陵区数字化城管连续两年保持全市月评第一、年评第一。案件处置一路领先, 全年立案受理9165件, 成功处置8382件, 处置率91.44%, 位居全市第一, 实现了城市管理的动态可视化。2015年, 召陵区对铁东农贸市场(人东三巷)进行了整治。如今, 市场环境干净整洁, 果蔬

区、干鲜区、生鲜区内, 各种蔬菜、瓜果、肉类摆放有序, 面貌焕然一新, 实现了摊位归区、垃圾归桶、食品进柜、肉食上案, 解决了农贸市场脏乱差问题。全区“七小”门店1041家, 整治达标972家, 依法取缔26家, 正在规范中43家, 达标率95.7%, 人民路、金山路、解放路等主要街道达标率在98%以上。在光明中路升级改造过程中, 召陵区利用一周时间拆除了存在十多年的1.2万平方米违法建筑, 还整修路面, 统一门头招牌, 使光明中路焕然一新。

市城乡一体化示范区

积极探索 创新工作

市城乡一体化示范区面向国内公开招标, 探索环卫运行体制。该区对黑龙潭、姬石镇实行属地管理以后, 为迎接国家级卫生城市创建工作, 显著提高全区市容环境卫生水平, 全年投入资金160万元, 成为全市首个通过国内公开招标、政府购买社会化服务的环卫运行体制实验区。

为顺利拆除早厕, 该区实行包片分包制, 对分包社区早厕逐一排查, 将排查早厕以台账形式确立, 在拆除早厕的同时, 为了解决村民入厕难, 方便群众生

活, 同步建设水冲式公厕和移动公厕; 对城中村排水系统进行重新铺设了管网, 并与城市管网连接。在拆除早厕时, 村民积极响应并主动配合, 并无阻挠拆除的现象。共拆除早厕89座, 新建水冲式公厕20座, 其中砖混8座、移动公厕12座。

黑龙潭镇河涯李村及时组织清除覆盖在建筑物、沿街商店门窗等设施上的非法小广告, 投入资金10余万元对村内墙体进行罩白, 统一高度、色彩, 划定天地线, 既遮挡了小广告又美化了墙体。

经济技术开发区

攻坚克难 全面开花

2015年, 经济技术开发区中山路立交桥建设稳步推进, 完成投资1.01亿元; 华电水务项目主体已完工, 完成投资6000万元; 经济技术开发区实验中学教学楼主体建至三层, 完成投资3700万元; 完成燕山路、衡山路、中山路、纬一路、湘江路、珠江路等6条道路的绿化提升, 赣江路、邓伊路、韶山路等3条道路建成通车; 共整修道路1.1万多平方米, 疏挖排水管网管井3423座, 完成廊道绿化造林60亩, 整治绿地面积150多万平方米; 先后投入人

金300余万元, 进行城中村及老旧小区整治改造, 并完成了101条背街小巷的硬化改造; 加大双违整治力度, 全年组织集中整治行动27次, 对夜市、七小行业、城乡结合部等管理难点部位进行规范与整治, 组织大型拆违活动13次, 拆违面积达2.15万平方米。

后乡19个村、湘江路管理办公室13个村居已配备垃圾清运车6辆, 环卫人员147名, 做到全区环卫工作全覆盖。占道经营、门前收购、堆放废旧物资的现象已清除。

西城区

改善民生 突出亮点

西城区全力开展除“四害”设施建设, 尤其是在单位庭院、高铁站前广场、公厕、建筑工地、公园广场等处开展毒饵站的建设工作, 城区灭鼠、灭蟑、灭蚊蝇工作各项指标均达到了创建标准。

西城区推进公共资源共享机制建设, 在高铁站前广场南广场设置出租车、公交车专用车道, 为出租车提供免费临时停车场。在高铁广场、建筑工地、建成道路等区域开展环境集中整治, 依法纠正占道经营等12起, 清除乱披乱挂、乱堆乱放、乱搭乱建、乱贴乱画135处, 清理杂草800余处、清理积存垃圾21车次。成立西城区建筑工地安全文明施工合力团, 在抓好建筑施工安全的同时, 加强施工环境管

控, 严控建筑工地占用城市道路及人行道堆放各类建筑材料和建筑垃圾, 督促项目方对项目施工出入口进行道路硬化, 设置运输车辆冲洗设备, 加强对工地、清运线路的源头管理和实时监控。

西城区月塘湾公园绿化工作已经全部完工, 总绿化面积约3.1万平方米, 共种植金边黄杨一万棵, 大叶黄杨一万棵, 高铁站前广场北广场新增绿化节点一处, 总绿化面积600平方米, 其中竹子共种植5000株, 樱花树近80棵。大力实施亮化工程, 截至目前, 高铁站前广场维修高杆灯两座, 更换灯具十套, 维修路灯56个, 更换原LED路灯, 长江路维修中国结20个, 已维修检查井4座, 更换检查井心2套、雨水口井篦子10个。